

El calor de Septiembre

Lo desusado de la temperatura que durante lo que va de mes está haciendo, da una mala espina a los que sueñan con la variación del tiempo, e invita a ir pensando en lo que hemos de hacer, para realizar las cosas en su tiempo.

A cualquiera que se dijera que cae en su tiempo adquirir un flamante sombrero de paja en ventiquatro de Septiembre, y que no supiera como las gasta hogafío el Padre Febo, pensaría que estábamos locos, o que habláramos de otro continentes.

¡La gracia que nos hizo a nosotros oír de labios de persona que se producía siempre con verdad, que en Buenos Aires había ido a comprar turrón, en Pascua de Navidad, con sombrero y abanico!

Y, sin embargo, estamos barruntando que la Navidad de 1926 nos vá a traer la sorpresa de proporcionarnos la Pascua a la americana.

Indudablemente estamos dejados de la mano de Dios, y lo estamos en colectividad; porque no es para los murcianos solos este calor excepcional, sino que de él se quejan desde uno a otro extremo de España y de la alta sierra a la playa.

Este fuego de ahora, es castigo que tenemos merecido por malos; no basta tener la conciencia tranquila, es menester que se reconozca así, y por lo que se está viendo nosotros tenemos algún pecado que purgar en los puertos del infierno que en cuanto a temperatura nada tendrán que envidiarle nuestras hermosas y soleadas calles orientadas a mediodía, al filo de las doce de la mañana.

Un consuelo nos queda y por sí al que leyere puede interesarle cual a nosotros, hemos de decirlo: como todo ha de tenerse en cuenta a la hora del juicio final, nosotros suponemos que estas horas de achicharramiento, completamente extraordinarias, se nos pasarán como si hubiésemos estado en el imperio de Lucifer. ¡Y eso que tenemos adelantado!

La Asociación de Cultura Musical

LA PRIMERA SESION DE LA TEMPORADA

Ayer mañana a las doce, en el Teatro Ortiz, se celebró la primera audición musical de la temporada, que estuvo a cargo del «Trio Munich Huber-Hegar», (instrumentos de cuerda).

Los artistas interpretaron muy bien y ejecutaron con gran justeza el «Trio en «la» menor, op 77» «Deontimento en «mi» bemol mayor» y «Trio serenata en «re» mayor op. 8» de Max Roger, Mozart y Beethoven, respectivamente.

El respetable aplaudió mucho a los artistas.

Por exceso de original no hacemos esta reseña con la extensión que merece.

Otra vez será.

Diario de Lorca

DE FERIA

Ha comenzada la feria septembrina, bajo los mejores auspicios; influenciada, por crepones de nubes volantes, que al pasar sobre nuestra sedienta población nos ha dejado leves gotas de su llanto o de su beso vivificador; este a mi modesto enjuiciar, es el más preciado de cuantos festejos ha organizado nuestro Municipio.

La Banda de infantería de Marina, contratada por nuestra Primera Autoridad y Junta de Festejos, hizo su entrada en Lorca, y fué aplaudida como ella se merecía, a la terminación de sus ejecuciones musicales, que dicho sea de paso, son de las más bellas concepciones musicales que hemos oído.

Ayer tarde, trasladóse la Corporación Municipal, con el Sr. Conde de San Julián y Diputado provincial Sr. Rodríguez de Vera, al Santuario de Nuestra Señora la Real de las Huertas, Patrona de Lorca, con objeto de traerla en procesión a nuestra Ex-Colegiata, donde estará alojada hasta el lunes en cuya fecha será reintegrada a su Eremitorio.

Un enorme gentío de la huerta y campo y nutridos elementos de la Ciudad dieron escolta a la venerada Imagen; en la Ex Colegiata se cantó una Salve.

Por la noche ejecutó la banda ya mencionada un selecto programa, que el auditorio aplaudió, cosa que me causó verdadero «sombro» pues hace muchos años que este caso no lo había presenciado.

El pasado domingo, mientras que la Virgen morena estaba entre nosotros, las nubes vertieron nuevo llanto y la atmósfera se nutrió de elementos refrescantes y los rostros de los huertanos yase encuentran más animosos. ¡Dios quiera que este festejo tan murmurado, sea el paño de lágrimas de nuestra pobre huerta agostada por las inclementes sequías que hemos soportado con esticismo y casi con descreimiento!...

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

A las ocho de la noche del sábado, cuatro horas antes de que las brujas fuesen al Aquelarre, tres magos del arte, el Trio de Munich, «Huber-Hegar», ejecutó en el Salón de Actualidades, la reunión 25 de esta Delegación.

Todos cuantos elogios se hagan de estos notabilísimos profesores resultarán pálidos destellos de lo que en realidad son; Antón Huber, violinista; Adalber Huber, viola y Johannes Hegar, violonchelo, nos demostraron de una manera indubitable, que reúnen en su temperamento artístico, un temple tan grande de artistas, que más, sería soñar con imposibles.

Todos los números del programa fueron ovacionadísimos por la concurrencia.

DE TEATROS

La notable compañía de Margarita Xirgu ha debutado en nuestro Teatro Guerra.

Noticiero local

Para enterarle de un asunto que le interesa debe presentarse en ese Ayuntamiento, Negociado de Ramo de Guerra, el soldado José Andreu Picó.

En los exámenes celebrados en la Escuela Normal de Maestros ha sido aprobada la bella señorita María de los Angeles Morillo Sánchez. Nuestra enhorabuena.

Han entrado de semana en la Casa Misericordia y Maternidad los vocales don Manuel Rebordosa y don Diego López Tuero.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, procedente de Lorca a nuestro buen amigo el abogado don Vicente Ayala.

El día 16 de Octubre próximo a las 6 de la tarde en la Real Sociedad Económica de Amigos del País tendrá lugar la solemne apertura del curso de 1926-27 en el salón de actos de esta Corporación, estando encargado de pronunciar el Discurso inaugural que versará sobre el tema «Lo gráfico en la educación intelectual» el eminente Catedrático Vice Rector de la Universidad Central y Presidente del Real Consejo de Instrucción pública Excelentísimo Sr. D. Elías Tormo y Monzó.

Capítulo de Sucesos

HERIDO FALLECIDO

Ha fallecido en el Hospital el herido Juan Gil Gil, que el día 12 del corriente, chocó con una bicicleta en la carretera del Palmar.

INTOXICADO

El sábado en la noche fué asistido en el Hospital Miguel Caniga, intoxicado con pebroteo.

UN BUEN «TABLON»

Pedro Ludeño cogió el domingo en la noche un «tablón» de los que forman época.

En la Ronda de Garay cayó al suelo y se produjo una herida contusa en la región frontal.

RIÑA ENTRE VECINOS

El domingo por la noche rieron unos convecinos en el poblado de Guadalupe.

Resultaron heridos María Sánchez y su esposo Alfonso Fernández.

Fueron trasladados al hospital, donde les apreció el médico de guardia: a María Sánchez una herida en la región parietal derecha, y al segundo una herida contusa en la región parietal derecha y una extensión contusa en el mismo lado.

ATROPELLADO POR UN AUTO

En la carretera de Alcantarilla un auto atropelló al niño de 15 años Antonio Pérez Martínez.

Le produjo una herida en el labio superior y conmoción general.

Fuó curado en el Hospital.

LUNA RIÑA

En Lumbreras rieron Juan Pérez Baeza y Juan Belmonte Alcaráz.

Ambos resultaron heridos, siendo curados en el Hospital.

Para anuncio práctico: LEVANTE AGRARIO

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Lo hizo con los pies

No hace mucho tiempo, en el Ateneo de Madrid celebrábase una reunión en la cual había tribuna libre.

Una personalidad muy adicta al partido liberal hablaba sobre el inmortal Cervantes.

Cuando terminó su peroración, una persona de las allí reunidas pidió la palabra.

— Pues bien, señores — manifestó el interfecto: — Yo digo que el Quijote está hecho con los pies...

El orador no pudo continuar, ¡tal fué el escándalo que se armó!

Restablecido el orden, el promovedor del tumulto añadió: — Digo que está hecho con los pies, porque como Cervantes era manco...

No pudo seguir...

y guardaron cuidadosos en sus entrañas el agua milagrosa, y decimos milagrosa, por que desde Marzo no ha llovido como hoy, y ya estaban secos a gibus, abrevaderos y nacimientos, pereciendo de sed los arbolados y viviendo en verdadero estado de penuria los ganados y aperos de labranza.

Día de fiesta y de regocijo es el de hoy. Ya los labradores están preparando todo lo necesario para comenzar a tirar a tierra el bien guardado fruto que mañana será el que multiplicado colme sus ansias.

Hace falta que siga lloviendo, a fin de que se pueda terminar bien la siembra en nuestros campos.

HOMENAJE PÓSTUMO

LA CALLE DEL PINTOR SOBEJANO

Como estaba anunciado, el domingo a las seis de la tarde, se celebró el solemne acto de descubrir la lápida que dá el nombre del pintor don José María Sobejano a la calle del Mesón.

Al acto asistieron las autoridades, artistas y demás personalidades que estaban invitados al mismo, haciendo uso de la palabra, en primer término, el culto Maestro Nacional don José López Almagro quien, con la elocuencia a que nos tiene acostumbrados, cantó las excelencias de nuestra vega, plasmada con tan feliz acierto por Sobejano en sus admirables cuadros.

El señor Gobernador, que no pudo asistir a este acto, estuvo representado por el señor Alcalde, que pronunció sentidas palabras de afecto y admiración hacia esta gloria murciana revelada por la inteligente labor de un grupo de artistas capitaneados por don Antonio Garrigós.

El señor Provisor también, en nombre del Obispo, emprendió con sencillas palabras, el personal afecto que sintió por el notable pintor a quien se honra, y la admiración que le impulsa a adherirse a este justísimo homenaje.

Finalmente, don Andrés Sobejano, hijo del artista desaparecido, dijo breves palabras de gratitud para cuantos han colaborado en el enaltecimiento del nombre de su ilustre padre que ante todo fué un amante de Murcia a la que tanto quiso que por ella vió seguramente truncado el porvenir artístico que podría haber conquistado.

Todos fueron muy aplaudidos.

Felicitemos de todas veras al grupo de jóvenes artistas que han hecho que el nombre de don José María Sobejano se perpetúe al rotular una de nuestras calles, y de un modo singular felicitamos a don Antonio Garrigós, alma de estos actos de justísima reparación artística.

ANIMACION

Es enorme la que se nota en todo el pueblo con motivo de la inauguración del Teatro «Cervantes» de Abarán.

Llegó la Compañía de Ramón Peña, de ese actor tan aplaudido por todos los públicos.

DEL PLEBISCITO

Por el Presidente del Comité provincial se ha cursado a los de los locales la siguiente nota:

Mi querido amigo; Como jefe provincial de la Unión Patriótica, faltaría a mi deber, si no me apresurara a manifestar a usted, y a todos los amigos, mi gratitud y complacencia, por el celo, en tusísimos y perfecta organización, demostrados los días 11, 12 y 13, durante el Plebiscito nacional acto, sin ejemplo en nuestras costumbres, políticas.

Ello ha venido a hacer pública, la confianza que al país inspira el Gobierno de S. M., y muy particularmente, su insigne Presidente, el marqués de Estella, que con su valor, su patriotismo, su fé en los futuros destinos de España, ha sabido levantarla y estirpando vicios y deficiencias, por todos sentidos ha llevado, la tranquilidad a los hogares, restablecido el imperio de las leyes; prestigiado el mando; recuperado el tradicional honor de las armas españolas y logrado que la gloriosa España, se presente ante el mundo redimida, de momentos bochornosos y con toda la aureola a que le dá indiscutible derecho, su inmortal historia, que es la historia del heroísmo, de la abnegación, del sacrificio.

A la Unión Patriótica secundando siempre las inspiraciones de su jefe, el general Primo de Rivera, corresponden de parte de tan brillante éxito.

Somos partido donde lo personal desaparece: ni la lucha por puestos, ni el deseo de cargos, ni otras molestias y minucias que corraon al pasado, mueren para siempre, por propia pesadumbre, alienan en nuestras filas, donde la disciplina y el culto al orden y a la prosperidad del país son nuestro Credo.

En la Unión Patriótica caben todos los hombres de buena voluntad y el Plebiscito es elocuente demostración de la opinión nacional.

Continuemos nuestra obra, sin debilidades, ni desmayos: sea, nuestra unión cada vez más estrecha y nuestra fe inquebrantable. España y siempre España.

Saludo a Vd., a los amigos y a cuantos con sus firmas han contribuido a tan brillante, y merecido éxito.

Murcia 17 de septiembre de 1926.

CARLOS VALCARCEL
Y R. DE APODACA.

Una aclaración

Nos ha visitado el dueño del acreditado establecimiento de tejidos «La Huertanica» de la Plaza de San Pedro, y nos ruega hagamos constar la inexactitud del hecho denunciado a la Comisaría por un dependiente de don José Palazón, que afirmaba haber sido abofeteado por nuestro visitante, que además se propone probarlo oficialmente a fin de que las cosas queden en su verdadero lugar.

Queda complacido el dueño de dicho establecimiento, que aparte lo incidental de la denuncia de que fué objeto, tiene bien reputada su fama de comerciante serio entre de esta plaza.

